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Megjelenik hetenkint egyszeri 

vasárnap.
Felelős eeerkesztő 6s kiadó 

Skribanek Géza.

A világ gabonatermése.

Az európai állaipok gabona­
termése, mint már most nyilván­
való, átlag jobb volt,*mint a múlt 
évben, de a múlt évi. gyenge ter­
més csaknem háromszor akkora 
készletet, talált a raktárakban, 
mint az idei. Tavaly aratáskor az 
európai raktárokban több mint 
száz millió hektoliter gabona várt 
még elhelyezésre, az idei készle- 

'tek alig emelkedtek 25 — 30 mil­
lió hektoliterre. Az amerikai és 
általában a tengerentúli államok­
ban is jelentékeny mennyiségű 
készletek voltak a múlt évben fel­
halmozva, igy tehát a termésered­
mények körül mutatkozó termés- 
biánj a készletekkel kiegyenti- 
tődött.

Az orosz birodalom központi 
részeiben, de a keleti kormány­
zóságokban is sok helyütt Ínsége­
sek a termésviszonyok. Némely 
városban alig van annyi gabona 
a raktárban, hogy abból a rendes 
napi szükségletet fedezni lehetne.

Magyarországon a termésfe­
lesleg a rendes állapotokkal szem­
ben igen csekély, alig termett

annyi gabonánk, hogy a szomszéd 
Ausztria szükségletének 40 - 50 
százalékát fedezhetnek. Ausztria 
eszerint, ép úgy mint a múlt év­
ben, jelentékeny mennyiségű ide- 
gen árura szorult, s nagyon va­
lószínűnek tartjuk, hogy az idei 
Campagne alatt amerikai búza is 
fel fogja keresni az osztrák pia- 
ezokat.

Nem valami kedvező termés 
veit a németországi részekben 
sem;^ itt kitűnt, hogy a termés 
ált alá pan a múlt évinél nem kie­
légítőbb, sőt egyes tartományok­
ban még mögötte is maradt az 
átlagnak.

Francziaországban a gabona- 
termés kiválóan sikerült,kié ez­
zel az állammal, mint fogyasztó­
val, könnyen lehet számolni. Itt 
csupán a búza adott 131 millió 
hektólitert, ez a mennyiség a bel­
földi szükségletet ki fogja ugyan 
elégíteni, de azért valószínű, hogy 
a franczia malmok a belföldi 
termésen kívül 3-5 millió métei- 
mázsa idegen búzát fognak impor­
tálni. De vegyük azt az eshetősé­
get, hogy a franczia piaozok sa­
ját termésükből ellátják a maguk 
gabona-fogyasztóit és nem szorul 
nak idegen terményekre: még

Egész évre 4 frt, félóvre2frt,fiegyo;lévre I li t
Nyilttór sorú 20 kr.

____ Hirdetések nagyság szerint.

akkor is Európának igen nagy 
tömeg gabonára van szüksége a 
tengerentúli államokból, mert a- 
mint mar ismeretes dolog, az an­
gol piaozok évonkint 65-70 millió 
hektoliter idegen búzára szo­
rulnak.

Az olaszországi piaozok ez 
évi szükségletét 12-15 millió hek­
toliterre, Ausztria szükségletét 
In-18 millió hektoliterre, Spanyol- 
ország s Portugália szükségletét 
5-6 millió hektoliterre becsülve, 
a valószínű európai hiányt kerek 
száz millió hektoliterre teszsziik, 
Belgium, hollandia, Dánia, Nor­
végia, Svédország és a Svájcz 
évi búza- és rozs- szükséglete 
oly nagy mennyiségre rug, mint 
a minő feleslege lehetett az orosz 
birodalomnak és Szerbiának.

Amerikának illetve a lunge­
ren! nii államok termésfeleslege 
maximum számítással 80-85 mil- 
l.-í hektoliter, marad tehát még 
mindig fedezetlenül küiülbelül 2U 
iniiiio hektolirer, kérdés már most, 
vájjon a téli időszakban arató ál­
lamok képesek lesznek-e majd 
ezt a hiányzó mennyiséget pótol­
ni.

Újhelyi Manó.
mjsk ewr.yi

Elmúlt ismét egy szép tavasz,
Itt van az ősz bús szele,
Az ibolyák nem kékülnek 
Szőke Duna mentébe'.

Nincs szép virág a mezőkön, 
Nem úgy szól a pacsirta. . . 
Neki is fáj, hogy. elmullott 
Megint egy szop tavasza.

Ki-ki megyek a mezőre,
S hallgatom a kis madárt,
8 eltűnődöm úgy magamban:
Mi okozza fájdalmát?

Hiszen lesz még tavasz, melybon 
Ismét zöld lesz a liget,
Mikor ismét fészket rakhat, 
Dalolhat és szerethet.

— De énnekem, oh Istenem 
Lesz-e még egy tavaszom,

MW11UU
Hogy szivembe, mint azelőtt,
Öröm jő s nem fájdalom.

Varga Gyula.

M§

Lóry mama,
Meghalt az anya. Meghalt a legszebb

és a legjobb feleség és anya; öt gyermek v i __ __ ___
siratta a gyászba borult férj mellett aj temetőbe. Az apa beleegyezett s Szidiko 
drágaelköltözöttet. j anyja sírjához vezette atyuskáját, hogy

felsőbb osztályát végezte, Rózsika pedig 
már a háztartást vezette, szorult szívvel 
vette észre, hogy atyjukhoz öregebb urak 
és asszonyok járnak: a még mindig élet­
erős embernek uj feleséget ajánlni. És 
egyszer a kisebbik leány: bzidike azt 
mondta atyjának, hogy jöjjön ki vele a

Ez után az öt gyereknek csak egy 
sétájuk volt: a temető felé. Ott sirdogál-

azután igy szóljon hozzá:
'apa, azt mondják, hogy inog­

tak ói ák hosszáig és hívták vissza az élet- akarsz házasodni, 
be az örök sírban pihenőt. A férjet is le- j A papa nem felelt. A kis leány pe- 
sujtotta a nagy katasztrófa, de lassan-las- j dig felzokogott.: 
san megenyhült, vigaszt talált szép gyér- j — Tehát igaz. 
mekeiben, s minél többet időzött gyermo-i S zokogott hosszan, alig tudta aty- 
kei között s most ott töltötte minden ja lecsillapítani. Végre azután igy szólt a 
szabad óráját, — annál inkább megérlelő- ; leány atyjához :
dött benne az a gondolat, hogy ezeknek j —- Ha már meg kell történnie, es-
még anyára van szükségük. jküdjél meg, hogy csak Lóri nénit hozod

Hanem maguk a gyermekek csak! a házhoz, 
édes anyjuk hiányát érezték, csak ő utá-j — lla ő eljönne hozzám! felelt az 
na keseregtek szüntelenül. A gyermeki apa.
szeretet kifogyhatatlan rajongással csiig-j Az nap az érettségi előtt álló fin is
gött az édes anya emlékén is. Es az öt beszélt az atyjával:
gyermek, kik közül Béla már a gimnázium1 — Papa, házasodni készülsz V
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— Klaevesée. A m. államvasutak 
igazgatósága, Barcstelep székhelyijei Da 
rányig terjedőleg pálya- orvossá Dr. Sik­
lósi Albertet nevezte ki. őszinte szívből 
ős igaz meggyőződésből gratulálunk a in. 
államvasutak alkalmazottjainak, mart Dr. 
Siklósi Albertban — kinek képessége pá­
lyája tarén és nagy ismeret körrel páro­
sult humánus gondolkozása ismeretes 
— méltó orvosra találtak.

— Katalin bál. A bercsi olvasókör 
f. hó 26-án a > r helyiségeiben zártkörű 
Katalin bált rt; lez a tagok és azok csa­
ládjai részére. Belópti-dij személyenkint 
1 korona, csahVljegy 2 korona. Kezdete 
este 8 órakor.

— Katal in bál. A barcsi és bsros- 
telepi ifjúság f. hó 26-án Oláh Miska jó 
hirnevü szigetvári czigányprimás zenekara 
közreműködése mellett l’lánincz Károly 
vendéglős (Stix Károly utóda) nagytermé­
ben jótékonyezélu zártkörű Katalin bált 
rendez. Belépti-dij személyenkint 1 koro­
na, családjegy 2 korona. Kezdete este 8 
órakor. A tiszta jövedelem a barcsi leen­
dő kórház alapja javára fordittatik.

— Tánczmulateág. Szolokon, a 
nagyvendéglőben f. é. nov. hó 20-án jó- 
tékonyczélu zártkörű tánczmulatságut 
rendez az ottani intelligentia. A tánezmu- 
latság tiszta jövedelme Szülök község is­
kolájának alapja javára fordittatik. Belép­
ti-dij személyenkint 1 frt. családjegy 2 
frt. Kezdete este 8 órakor.

— Megkéselt iepán. Múlt vasár­
nap történt Weisz Jakab bérletén, Nagy­
erdő pusztán, hogy az ottani Weisz N.- 
ispán állítólag egyik cselédet valamiért | 
keményen megdorgálta, a miért is az il-; 
lető cseléd oly méregbe jött, hogy bo- 
szujában kést rántott elő s azzal az 
ispánt oly erővel szúrta meg, hogy kése

közel a tüdőig hatolt s állítólag a tüdőt is 
megsértette. A gyorsan igénybe vett or 
vosi gyógykezelés s gondozás következté­
ben a sebesült túl van már a veszélyem 
a késelő cseléd a tett elkövetése után ön­
ként jelentkezett a csendőrsógnél, kik út 
adták már az illetékes bíróságnak, hol al­
kalmasint kedvét fogják szegni a bics­
ka“ művészetétől.

— „Paduai sst. Antal újság ' je­
lent meg most Budapesten, melyet az ot­
tani szt. Ferenezrcndü zárda egyik szerze­
tese szerkeszt, megjelenik minden hónap­
ban egyszer, előfizetési ára 80 kr. Hogy 
most már a katholikus világ eme egyik 
legjobban tisztelt, legnépszerűbb szentjé­
nek tiszteletére lapot it ad ki, ctak jele, 
íogy a tisztelet, a szeretet, az erős hit az 

csudfitettei iránt, mind jobban ée jobban 
terjed a nép között. Bizonysága ennek 
rgjobban az, bogy a templomokban egy­

más után állítják fel ae ö szobrát a sze­
gények perselyével, melyből hetenkint 
szépen jut alamizsna a község szegényei­
nek. Ugyanis

közül főkóp az első lep meg fülbemászó 
melódiájával. E dal szövege igy hangzik :

Költölik gólya feeske 
Napnyugatról délkeletre;
Hull a levél, rérea levél
Viexi a szól messze messze............
Úgy elazorul az én szivem 
Szép tavaszát siratja :
Isten veled focakc madér
Isten veled gólya madár
Nem látjuk mi már egymást tavaszra.
A három dal : 1.) Költözik a gólya 

fecske, 2.) Nem szabad a menyecskékre 
nevttni, 8.) Egy cseresnye két cserranye, 
három meggy . . . .75 krajazúrért megren­
delhető Rózsavölgyi és Tsa es. ón kir. 
udvari zenemű nagykereskedésénél Buda­
pesten, Kristóf-tór 8 szám. Ugyanott meg­
jelent Tarnay Alajos legújabb zeneműre 
a Nász-Gavotte zongorára Horánssky La- 
josné szül. Schwartzer Pálma úrasszony­
nak ajánlva. As Ízlésesen kiállított zene­
mű rendkívül dallamos, kidolgozás* szop* 
tilis és finom. Ára 1 korona 40 fillér.
Chapua Eduardó-tól egy „Ohitarrntn“ czi- 

Paduai szt. Antal mindig 'mű igen fülbemászó olasz Serenadot. knp- 
hozzá folyamodókat azon i tunk, mélabus hangulata igen melegenmegsegíti az ő

nemes fogadalmuk után, ha meghallgat-' hat a kedélyre. Ára 1 korona. A Rózsa- 
tatásuk esetén a szegények részére ala-I völgyi és társa ezég magyar dalok és nép- 
mizsnát juttatnak, s e czélra van a temp- j dalok gyűjteményének IV. folyamából a 
lomokban a persely elhelyezve. Az ő ne- H* 12. 13. 14. szám je'ent meg, mely 
véről kiadott lap, valamint a már régeb- ' mindegyike egy kedvelt magyar népd dt 
ben közkézen forgó Páduai szt. Antal tartalmaz. A czimek a következők: 11, 
könyvecskék bőven beszélnek csudatettei- j Szomorúan szól a harang, 12. Hártobúgyi 
ről. Községünk templomában is fel van korcsmárosné, 13. Beteg vagyok fáj a szi-
már állítva a szt- Antal szobor a persely­
ével 8 rövid fennállása óta a község sze­
gényei gyakran részesülnek az itt össze­
folyt alamizsnából. A Páduai szt. Antal 
könyvecskék úgy .magyar és német kia­
dásban a barcsi könyvnyomdában is kap­
hatók.

— üjsenemüvek: Kéry Gyulától
az ismert nevű dalköltőtől ismét három

vem 14. Titkon sirok barna kis lány. Két 
dal ára egy füzetben 1 korona. A felso­
rolt újdonságokat minden zene barátnak 
igen melegen ajánlhatjuk.

„ősszel“ ily czimü kis hangulatos 
verset kaptunk Budapestről, egy barcsi 
illetőségű derék törekvő iparosul, kinek 
édesatyja városunkban becsületes kovács 
mester. A kis versben van érzelem, gon­

dol jelent meg. A dnlkedvelő közönség: dolat s jó rímek, nem nagy dolgokról bo 
kétség kívül épp oly rokonszcnvvel fogja'szél, de a tárgyat, melyet verse fel ölel, 
fogadni Kérynek az újabb három dalát, jól feldolgozta. Valóban Örvendünk, hogy 
mint a többieket, melyeket országszerte j vannak még a zajos fővárosban is fiatul 
kedvelnek és dalolnak. A három uj dal iparosaink, kiknek szivében a socialismus

Úgy van fiam, fiatalnak érzem még 
magam, feleséget akarok magamnak, a 
leányoknak s a kis Tibornak pedig anyát.

— Mi meg nem engedjük, hogy 
aszonyt hozzál a házhoz.

— De fiam, szólt erélyesen a külön­
ben gyengéd apa, ón azt nem fogom tőle­
tek kérdezni. Nem voltara én mindig jó 
hozzátok, nem teljesitettom-o minden ki- 
vánságtokat? feltételezhetitek rólam, hogy 
én rosszat akarok veletek ?

— De az istenért — egy mostoha. .
— Ne aggódjál fiam, jól fogok vá­

lasztani.
A fiú szemeibe könyek jöttek e azu­

tán csendesen mondá:
— Ha már minden áron meg kell 

történni, hát Lórit hozd a házba.
Az atya ugyanazt a feleletet adta, 

mint a kis leánynak :
— Ha ő eljönne hozzám 1
És eljött. Belátta a szép alig har- 

mincz éves, de azért üde, bájos loány, 
hogy engednie kell; nem szereti ezt az 
embert, elhalt nővére férjét, de tekintettel 
kell lennie nővére árváira — feleségül 
ment sógorához.

így került Lóri néni a házba. Ámde 
ujjongás nem fogadta. A gyermekek most

mégis megdöbbentek. Hát eljön csakugyan 
Lóri néni, hogy betöltse a szeretett anya 
helyét! A gyermekek végtelen testvéri 
szeretőiben éltek, meghaltak volna egy­
máséit és közösen atyjukért, de a Lóri 
néni iránti szeretet egyszerre kihűlt, mi­
kor ő atyjuk felesége lett. És csak annak 
is tekintették. Nem csókoltak neki kezet 
s nem engedték magukat ősszecsókolni, 
mint azelőtt, s ezután is csak Lóri néni­
nek, az idősebbek pedig csak Lórinak 
hívták. És mikor az apa hazajött, csókok­
kal fogadták, de ha azután az apa rátért 
nejére, a gyermekek egyszerre hidegek, 
zárkózottak lettek s igy szóltak:

— A néni künn van a konyhában, 
vagy Lóri még nem jött meg a városból.

Az atyának ez nagyon fájt; de tud­
ta, hogy gyenge öt gyermekével szemben, 
kik őt végtelen imádják. Nem akart ne­
kik fájdalmat okozni, hagyta tehát, hogy 
Lórinak okozzanak fájdalmat, hallgatott.

Épp oly hidegen fogadták az uj kis 
testvér megszületését s atyjuknak fiacs­
káját nem tekintették az 6 testvérüknek, 
öten maradtak továbbra is.

Csak a hároméves, arany hajú, me­
sés szép Tiborba változott meg, ez odasi­
mult a szép mostohához, titkon Lóri ma-

j mának szólította, mikor testvérei nem 
(hallották, s mostohája kőnytől ázott or- 
jCzáit odadörzsölte a fiúcska selymes ar- 
jCiához és össze-vissza csókolta Tiborkát, 
majd igy szólt hozzá:

— Ugy-e te szeretni fogod a kis babát?
Az újszülött fiú, a piczi Oszkár pe­

dig gondtalanul feküdt lefüggönyözött 
bölcsőjében.

így telt el két esztendő : az uj mama 
csak Lóri néni maradt s esküdt ellensé­
güknek tekintették a gyerekek. Hja, any­
juk helyét akarta pótolni. Egyszer azután 
szomorú esemény súlya nehezedett a csa­
ládra.

Súlyosan megbetegedett az ötéves 
Tiborka. És az orvosok egymásnak adták 
a kilincset. Nem használt semmi. A gyer­
mek szenvedései nagyobbodtak s hátrale­
vő napjai fogytak. Csakis Lóri nénit tűr­
te meg maga körül; és Lóri néni hat hé­
ten át nem távozott a betegágytól. Át­
ölelte a beteg gyermek derekát s úgy iga­
zította meg vánkosait. Minden ételt meg 
kellett előbb ízlelnie, hogy a beteg magá­
hoz vegyen valamit, még az orvosságok­
ból is előbb neki kellett innia.

Egyszer azután besuhant a halál 
angyala, hogy fel röpítse az istenhez az
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helyett az idealizmus a nemesebb gondo­
latok vernek gyökeret. Versét mai lapunk 
hozza.

— Baleset. Mayer Tam és apatini 
öreg kormányos a hajó nngysulyu macs­
kájának leeresztése közben Belcsn puszta 
körül oly szerencsétlenül járt, hogy a 
forgó sugár által elkapott alkarja 3 he­
lyen eltörött, azonfölül egy csontig hatoló 
mély sérülést is szenvedett. A balesetet 
részben magának köszönheti, mert taka­
rékossági szempontból egyedül végezte a 
műveletet, melyhez azonban 8 ember Kell.

— “Az Angol szabó“. Elvitáeha- 
tatlan, hogy hazánkban az ipar fejlődése 
ma már magre t*okon áll és fölösleges 
szükségleteink' ’ külföldön fedezni. Ott 
van Kohn Heii ann és fiai az “Angol 
Saabéhoz“ oziniz At nagy férfi- és gyer­
mek- ruha áruháza, Budapesten, Károly 
kőrút 12. sz. alatt, mely mint látványos­
ság is méltó a megtekintésre. Tekintve 
ezen elsőrangú czég megbízhatóságát, 
munkája kiválóságát és valamennyi dara­
bon látható jutányos szabott árait, saját 
érdekét védi mindenki, aki férfi és gyer­
mek- ruha szükségleteit e hírneves áru­
házban szerzi be.

— Hülyék monháza. Magyaror­
szágban a legutolsó népszámlálás adatai 
szerint 15.894 hülye egyén él s ezek szá­
mára egyetlen állami intézet áll fenn, a 
melybe csak gyermekeket helyeznek el. A 
felnőttek szakszerű ápolásáról és foglal­
koztatásáról mindez ideig nem történt 
gondoskodás s ezek a község rémei ma­
radnak s bárha látszólag ártalmatlanok, 
sohasem biztos senki sem, hogy egy i- 
lyen szerencsétlen felizgult pillanatában 
nem-e őt fogja életveszélyesen megsebe­
síteni. Ez történt nem régen, amidőn egy 
ilyen felizgatott szerencsétlen a gyanútla­
nul haladó községi bírót szúrta le egy 
konyhakéssel. Ezeknek a szerencsétlenek­
nek csak zárt intézetekben van helyük, a 
hol gondos ápolásban van részük s a hol 
megfelelő foglalkozással telik el az idejük. 
Ilyen intézetet létesített a „Szeretet“ or

baRcs ós vidéké
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“«Ívnek elnökei gróf Batthyány Gézánó 
8 Hnkovsaky István - Budán a lege-

ártatlan gyermeknek a lelkét. És a gyer­
mek érezte, hogy ő most örökre elköltö­
zik. Testvérei ott sírtak körülötte s ő 
most nem félt, bátran mondta Lóri néni­
nek :

— Milyen jó is vagy te, Lóri mama 1
A testvérek egy perozre összenéztek, 

tovább sírtak. Tibor pedig folytatá:
— Én elmegyek, de azért ne sírja­

tok, hisz itt marad Lóri mama, helyettem 
pedig adta az Isten a kis Oszikát 1

És a kis gyermek csakugyan elment. 
Egy napsugár villant keresztül a szobán, 
talán azon a napsugáron keresztül ment 
fel a mennyországba. Utolsó szavai újra 
csak ezek voltak:

— Milyen jó is vagy te Lóri mama!
És elszállt a lelke. Lóri mamát pe­

dig ájul tan emelték fel a halottas-ágy acs- 
ka mellől. . ; .

Eltemették Tiborkát, végtelen volt a 
gyász, a fájdalom, a keserv; a szivek 
ősszeszorultak, dd megnyíltak a mostoha 
előtt s Lóri néniből Lóri mama lett.

■s.-i.

Készségesebb helyen, a moly intézet de
xÓban nyUik meK- H* intézetben 

600 400 és 250 frt évi díjért fogadnak cl 
ápolásra 10 éven felüli korban levő mind­
két nembeli hülye egyéneket, azonkívül 
vannak ingyenes helyek is vagyontalan 
nulyók számára. Jelentkezni lehet Sche­
rer István egyesületi titkárnál (Budapest, 
MII. Sándor-utcaa 38 sz. a.), a ki a szük­
séges útbaigazítást s bővebb felvilágosi- 
tást bárkinek szívesen megadja.
Családi viszályt legtöbb esetben a ház 
artásra kiadott (férjek szerint) rengetek 
)énz idézi elő. A most megjelent Ház­
tartási Naplóban minden szükséglet kü- 
ön rovatban van megnevezve, ennélfogva 

kevés fáradsággal csupán a kiadott összeg 
bejegyzése által módjában van minden 
háziasszonynak kimutatni és meggyőződ- 
nh hogy kiadásait a ezükségkea képest és 
a megengedhető korlátokon belül eszközli 
e. Világosan látja, hogy naponként egy- 
egy házi szükségletere gyógykezelésre, 
ruházat, szórakozás, jótékonyságra, ogy- 
egy gyermeknevelésre, külön-külön’meny­
nyit adott ki, ezek alapján a jövő havi 
kiadásait könnyebben oszthatja be. Még 
igen sok hasznos jegyaóklapokat tartal­
maz a Háztartási Napló. A többek közt 
a mosásba kiadott ruha jegyzékét egész 
évre. Családi összeköttetések, a családban 

1 előfordult születések, házasságok, halálo­
zások- és egyébb családi események fel­
jegyzésére. Konyha reczeptek gyűjtésére; 
ez természetesen idő múlva a háziasszony 
legjobb szakácskönyvét képezi. Megren­
delhető mindem könyvkereskedésben és 1 
frt előleges beküldőjének bérmentve kül­
di a Háztartási Napló kiadóhivatala, M.- 
Szigeten. Póstafiók 75. az.

— Olvasóink szives figyelmébe 
ajánljuk lapunk mai számában közölt új­
ságírók sorsjátóka hirdetését. A sorsjegyek 
a barcsi könyvnyomdában is kaphatók, 
drb ára 50. kr.

—- „Magyar főldmivelő“. E czi- 
men jelenik meg Szatmáron, Bodnár 
Gáspár tanár szerkesztésében az a való 
ban földművelők számára szerkesztett nép­
újság, mely rövid idő alatt nem csak a 
legfelsőbb körökben keltett nagy figyel­
met, de a főldmivelő nép közt is hihetet­
len gyorsasággal terjed. Általános a véle 
mény, hogy lap alig férkőzött a főldmives 
nép szivéhez oly közel, miut a „Magyar 
Főldmivelő". Azért valóban jótékonyságot 
gyakorol, a ki községének vagy gazdasá­
gában levő mezei munkásoknak e lapot 
megrendeli. Előfizetési ára egy évre két 
forint, félévre egy forint, sőt negyedévre 
is küldik ötven krajezárért. Szebb jutal­
mat, ajándékot a népnek nem adhatunk 1 
Mutatványszám ingyen. Megrendelési czím: 
„Magyar Főldmivelő, Szatmár“.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa heti jelentése.) A külföldi 
piaczokon a szilárd irányzat alábbhagyott, 
nálunk kezdetben szilárd, később ismét 
lanyha volt az irányzat. Búza ára foko­
zatosan 10 krral emelkedett; az árak

r , i “ —............ *rt áron
íi/.ottek. Árpa mérsékelt kínálat mellett
tovább is szilárd irányzatú ; 6.7b—7._frt
• rhotő el. Zab elóg bőven érkezik; ez in 
és tisztaság szerint 6.60- 10 frt. étbető 
ol. Tengeri csak szórványosan kerül ela­
dásra; uj áruért 4.10 frt. volt a legmaga­
sabb eladási ár.

— Somogy vármegye területén a 
következő állatbetegségek vannak : Lóp- 
fene: Babócsa 8 udvar, Látrány 1 udvar 
összesen 2 község 4 udvar. Veszettség 
Boglár 1 udvar, összesen 1 község 1 ud­
var. Takony kór és bőrféreg: Borzeneae 1 
udvar, Csepely 4 udvar, Kálmánoea 1 u., 
Nemes-Vid 1 udvar, Teleki 1 udvar 
öneeeen 6 község 8 u. Rühkór: Gamás
1 udv. Sertéaorbáncz: Keroseliget 8 udv., 
Nagy-Berki 1 udv., összesen 2 község 4 
udv. Sertóevéaz: Bádony 1 udvar, Balaton- 
Berény 5 udvar., Bálványos 1 udvar, 
Böhönye 1 udvar, Bösaénfa 1 udvar’ 
Bükösd 7 u., Bürüs 6 u, Csertő 1 u. Csurgó
2 u., Gölle 9 u., Hárságy 1 u„ Hatvan 0 
udv., Henész 12 udv., H.-Szt-György 8 u., 
h»al 22 u., Kálmáncsa 9 udv., Kiüti 6 u., 
Kcnyi 1 udvar, Látrány 7 udvar, Mo- 
gjer 9 udvar, Mernye 8 udvar, Meszteg- 
nje U, Nagy-Dobsa 6 udv., Öreglak 
t. uj 0tvös 26 udv., Pálfalu 1 u., Poklosi 
9 udv,, Polány 1 udvar, Ságvár 4 udvar, 
bomogy-Ceurgó 1 udvar. Szántód 1 udv. 
Szent-László 2 udvar, Szulómán 7 udvar 
Szülök 3 u., Várad 1 u., Zádor 6 udv., 
Zamárdi 2 udvar összesen 37 község.

CSARNOK.

Londonban.
B. Gy.-tól.

A Tinsbury-térre megérkezvén, a szál- 
loda eött egy borotvált képű portás foga­
dott; és a szokásos harang jelzéssel hív­
ta elő a főpinezórt, ki csakhamar az első 
emeleten egy szép szobát jelölt ki szá­
munkra.

Egy kis pihenő után’aa éttermet ke­
restük fel; melyben mintegy 8-10 vendég 
járt kelt, várva a közelgő étkezés idejét.

A teremben egy pianinó is lóvén, 
várokozás közben eljátszottam rajta ne­
hány magyar darabot; egyik vendég a 
hymnusz után megkérdezett, hogy nem-e 
templomi ének volt ozP

Ebéd után, igen szép időben meg- 
tezdottük a londoni utcai életet tanul­
mányozni, és bejártunk igen sok utóit 
teret.

Láttuk az impozáns ezt. Pál temp- 
omot, a királyi lakot a Buckingham pa­
jtát; a nagyszerű parlamenti épületet, a 
Trefolgar téren emelkedő roppant magas 
Nelson emlék oszlopot, a Themse partján, 
a „Cleopatra tűjét“, az egyiptomi obeüsket, 
ós később utunkban egy hatalmas nagy 
emlék oszlophoz jutottunk, mely nagyon 
hasonlít a párisi Vendome oszlophoz; ezen 
oszlop az 1866-iki nagy tűzvész emlékére 
készíttetett.

Az oszlop belsejében levő lépcsőkön,



BAROP <'"= Vü'l' KE
örömmel «lettünk föl a tetőre, hogy gyö­
nyörködjünk a kilátásban, de mire felér­
tünk, dactára aa ott megerősített több 
távcsőnek, mit sem láttunk, mert épen 
akkor rengeteg köd eresekedett s átlát- 
hntlan sűrűségével mindent beborított.

Másnap reggel a Hyde parkba men­
tünk, mely igen terjedelmes, de egéss üres 
volt, egy angol infanterista egy fiatal nő- 
vol csónakázott osak egyedül a nagy ta­
von; as angolok üzlet emberek s dél­
előtt nincs idejük sétálni.

Erről valóban meggy őződhettilnk reg­
geli sétánk alkalmával, mert minden em­
ber, kivel találkoztunk, nem ment, hanem 
rohant, a bérkocsi állomás helyein a ro­
hanók nem kerülik ki a kocsit, hanem a 
ló alatt buvnak át, és a nyitott kocsikon 
keress tül ugranak, annyira sietnek üsleteik 
után; a ozégek kihordói talpaikra csatolt 
kis kerekes deszkákon nyíl sebességgel 
korcsolyáznak végig az asfalton.

S az augustusi napok daezára, itt 
csípős hideg volt, a férfiak mind téli ka­
bátban, a nők bundákban jártak.

A Hyda parkból átmentünk a szom­
szédos Kensington sétányra, moly ssintén 
igen szép, de üres volt.

Utunkat folytatván, hatalmas és 
szebbnél szebb palota sorok mollett 
haladtunk el, de itt az előkelő negyedbe 
jutottunk, hol az utczákon is ünnepélyes 
csend honolt.

Később a gyönyörű Albert emlék 
szobrot láttuk, s a szt. Pál templomba is 
belépi ünk, óriási dimensióival o templom 
meglepő, belső berendezése azonban a 
lehető legegyszerűbb.

fi 5-80
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Kérje,
oüdgklrU spanyol ét yattuyU 

hónait
Sherry 
ft'rtbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona t»

Kaf>l\ mtJé ok Jwmi 
ßtur ét Mtmoyt kr—itéj* 

paJamint yoAamnÁént 
tiáUodáKkéoéhézdk ét

Sfyátfiók, Budapest
" ^ *bsJulh-Uyos it uhsza

tin 4 aWu/ • CrtíÁi^jí

its^mmsmtm^mrnssses^msestssdmmmmti;

____ legszerencsésebb esetbenOOOgGOO korona

Szerkeiztöi-iizenetek.
— Többeknek. Lapunk múlt számában I 

közölt „Pestis* czimü vozérexikkört nyilvánított olis- 
meréaükuok igon örvendtünk, s a jövőben is rajta 
löszünk, hogy lapunk minden aktuális kérdést 
helytvisgonyoknak megfelolöleg tárgyaljon.

Tr. Z. urnák Bolhó. Sajnálatunkra e- 
gyiket eam közölhetjük, öntől Jobbakat várunk, c-l 
•«k nagyon elemiek,

V. By. urnák Budapest. Eddig több
közlésre várt anyag miatt nem közölhettük, do 
taost, mint látja ön, sorát ejtettük. Csak előre I A f 
Mpot e mondott eaiaiekre elküldöttük.

Z. X. urnák Budapest a i«p iu rendezem
tel van adva, nőm a mi hibánk ha el vvezott, kü- 
tenben már mások is panaszkodtok az elmarad*« 
»»gett, majd a postán jobban atána nézünk.

*Nyilt-tér
Nyilatkoaat.

Ezennel kiayilatkostetom, hogy dt 
««ára hogy e hivatalos tervezet 11 §-
értelmében nyeremények e»ak 14 nappal 
a húzások befejezése után fizetendők, az
én főirodámban minden nyeremény 
azonnal készpénzben ki lesz fizetve. Az 
első oszt. húzása már f. é. november 
17 és 18-án, lesz. Az első oszt. eredeti 
sorsjegyek árai: egy egész 6 frt, egy 
fél 3 frt. egy negyed 1. irt 60 kr. egy 
nyoloaad 76 kr. Eredeti sorsjegyeket kész­
pénz vagy utánvéttel ellenében küld 

Sternberg József 
főelárusitó

Budapest, VI. Teréz-kőrut 6 sz.

B *rk°Tatb“ kö,löttckört nea TÍUal felelöeeáget

Áz összes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE.

laruajtrobb nyweminr lagSMrencsésebblesetbea

l.«00,««0 korona
* *7*romáiiy,k réeslate* beosztása a következő :

Korona
1 Jutilem CSC
1 ver. i

9 9

9 9

9 m 
9 »

• •

• •

1»S8

• • 
• »
• 9

• • 
• a 
e «
9 •

•17M
16650 A 170,

j
leeiMie

90000
80000
70000
60000
40600

soooo
35668
soooo
15886

lOOOO
5000
8000
3000
1060

500
800
800

100, 80, 40l130,
50,000 UJJÍ 13.180,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. 
nemsokára ismét kezdődik és

osztáljkerejáték

újból 50,000

t

100,000
sorsjegyre

jut, vagyis az oldalt levő nyoroménvjegyzók szerint
az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni 
fog.

nyerési esélyek tohát, mint már áltol*neaan 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom mlllie 160.000 korenát
sorsolnak ki biztoean. A logiiB^yebb nyere*ény 
lcg-szoroncsósebb esetboa

egy millió kercma,
Szives mielőbbi megrenáeléeeknól SfSdeti

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban *» pedig
egy egész I-ső oszt. eredeti eerejegyet Q.—

*> v v fi »• I,
» «egyed „ „ „ „ 1.50 „
„nyolezad,, „ „ „ —.75,,

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz eléleges 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink 
nek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos terve 
zetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A
húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése
mellett nyilvánosan történnek fes azeknál minién 
ki mrgjelonhetik.

Kérjük a rendelményeket wlelőbb, i»*ké-
eőbb azonban

f. é. november hó 17-ig
húzás napjáig hozzánk beküldeni

Török A. és Tsa
m. kir. szab. osztályeorsjáték

főelárnsitól
Budapest, Y., Yácxi-kürut 4|a

:,a Rendelfllevél levágandó
Kérek részemre

-■^íos tervezettől együtt küldeni. 

I As összeget________

_____ Török A, és Tsa uraknak Budapest,
I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjátök eredeti sorsjegyét a hivat«

-frt.
) utánvótelezni kérem ) 
) postautalványon küldöm. ) A nem tetsző törlendő.
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Első osztályú eredeti sorsjegyek árai t

•sry @£r<bsz egy fél egy negyed egy nyolozeä
«.— írt 3. írt 1.50 írt 75 kr.

A sorsjegyeket utánvéttel küldöm, de az összeg postautalványon vagv ajánlott tevéiben ll be­
küldhető. A hivatalos tervezetet minden megrendeléshez ingyen melléklem. A huzási jegyzéket 
további felszólítás nélkül a húzás megtörténte után azonnal beküldőm.
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Budapest, VI Teréz-körut 6
Er e ti sorsjegyek az I. osztályhoz

i| II 1! II m

VIDÉKEBARCS ÓH liOTomber 13

Nyomatott Bareeon Skribauok Géza könyvnyomdájában. l8J3

A ki me
»* nyer.

A ki mer
V az nyera magy. kir. szabadalma-Fögyüjtöde

zott osztálysorsjegyeknek.

Jnzse
Főnyeremény I. osztályban : 

60,0,00 korona.________
I. osztályú húzás már

november hó 17-ón és 18-án.

A VI. osztályban legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben
egy millió korona.

Iíundelósokut iuunnál .kórok, miután az érdeklődés rengeteg ős így a sorsjogykószlet nemsokára fogytán lesz. Küld készpénz vagy utánvét melletti

Sternberg József
főgyűjtődé

Budapest, VI., Teréz körút 8 szám.

Stowasser János
csász. és kir. udvari szállító, hangszergyáros.

Egyesegyedül szabadalmazott javított TÁROGATÓ feltalálója.

Budapest, II. Lánczhid-utcza 5.
Hegedűk 3, 4, 5, 6, 8 írttól feljebb.
Kijátszott régi mesterhegedük 20, 25, 30, 40 írttól

feljebb.
Gordonkák 8, 10, 12, 15 frttól feljebb.
Csimbalmck erőteljes csengő hanggal 35 frttól 300 frtig. 
Tárogató ősi magyar hangszer.
Szárnykürtök és trombiták 14, 18, és 20 frt. 
Harmonikák erős orgona hanggal 3, 4, 5, 6, 8 frttól félj.

Hegedű vonóval és tokkal 8 frt.
Javítások pontosan és legolcsóbb árban eszközöltetnek.

Zenekarok részére szükséges hangszerek előnyös fizetési teltételek mel­
let a legjntányosabb árban szállíttatnak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve j§£
Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.
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